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PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 12 de abril de 2023, antecipada para o dia 11 de abril 

de 2023 - Ata n.º 27. 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dezesseis horas e vinte e nove minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Alexandre Curi (1.º 

Secretário) e Maria Victoria (2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou os 

trabalhos da 27.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos nossa Sessão Ordinária antecipada de quarta-feira. Solicito à 

Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária, que proceda à leitura da Ata da Sessão 

anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Maria Victoria – PP): Sim, Sr. Presidente. 

(Procedeu à leitura da Ata da 26.ª Sessão Ordinária, de 11 de abril de 2023). É o 

que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

a Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição 

dos Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Não há Expediente a ser lido. Vamos à Ordem do Dia. 



ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer 

(PROS), Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior 

(PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara 

Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado 

Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do 

Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo 

(PSD), Fabio Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), 

Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), 

Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Moacyr Fadel (PSD), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor 

Lemos (PT), Reichembach (PSD), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), 

Samuel Dantas (PROS), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD) e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (50 Parlamentares); Deputado ausente com 

justificativa: Ricardo Arruda (PL), conforme art. 97 § 3.º I do Regimento Interno (1 

Parlamentar); Deputados ausentes sem justificativas: Luiz Claudio Romanelli 

(PSD), Nelson Justus (UNIÃO) e  Tiago Amaral (PSD) (3 Parlamentares) .] 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 192/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 35/2023, que institui, no âmbito do Departamento de 

Policia Penal do Estado do Paraná, o Conselho da Policia Penal e da outras 

providências. Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. 



ITEM 2 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 521/2022, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 122/2022, que dispõe sobre o abono de falta dos 

estudantes e profissionais da educação e a reposição e/ou a compensação de 

conteúdo escolar aos estudantes da rede pública estadual de ensino convocados 

para participarem de seleções estaduais e nacionais e/ou competições desportivas 

oficiais homologadas pelas confederações e federações dos esportes olímpicos e 

paraolímpicos em eventos estaduais, nacionais e internacionais. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Educação. Emenda da CCJ. Com Regime de 

Urgência. Emendas de Plenário com parecer favorável da CCJ, na forma da 

subemenda substitutiva geral. Vamos apreciar neste turno Subemenda 

Substitutiva Geral aprovada em 2.ª discussão. Em discussão. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputados, há alguns 

Deputados que não registraram a presença, assim não conseguirão votar. Vejo 

aqui o Deputado Paulo Gomes, Professor Lemos, Deputado Arilson também 

precisa registrar sua presença, Do Carmo, Deputado Fabio. Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Delegado Jacovós, 

Delegado Tito, Do Carmo, Maria Victoria e Paulo Gomes. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Maria Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (48 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Tito Barichello, Luiz 



Claudio Romanelli, Nelson Justus, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (6 Deputados).] 

Com 48 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Subemenda 

Substitutiva. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 1/2023, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, Ministério Público, Ofício n.º 199/2023, que altera, 

na forma que especifica, a redação do §1.º do art. 105, do parágrafo único do art. 

111, do §2.º do art. 115, do inciso IX e do §4.º do art. 134 da Lei Complementar n.º 

85/1999, Lei Orgânica e Estatuto do Ministério Público do Estado do Paraná, e dá 

outras providências. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Presidente da Associação de Proteção aos Autistas de Dois Vizinhos, Sr. 

Luciano Santiago, por solicitação do Deputado Adão Litro. Seja bem-vindo. 

Deputado Moacyr Fadel, seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victória, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Professor 

Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (46 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, 

Del. Jacovós, Goura, Luiz Claudio Romanelli, Nelson Justus, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda e Tiago Amaral (8 Deputados).] Com 46 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei Complementar n.º 

1/2023. 



Os Itens 4 a 7 faremos votação agrupada, por serem matérias correlatas. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 166/2022, de autoria dos Deputados 

Tadeu Veneri e Arilson Chiorato, que concede Título de Utilidade Pública à 

Associação Casa Familiar Rural de São Mateus do Sul. Parecer favorável da CCJ. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 170/2022, de autoria do Deputado 

Tiago Amaral, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação de 

Proteção Ambiental e Animais Domésticos de Mandaguari - APAAD. Parecer 

favorável da CCJ. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 529/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que concede Título de Utilidade Pública à Federação 

Paranaense de Karatê, com sede no município de Curitiba. Parecer favorável da 

CCJ. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 100/2023, de autoria do Deputado 

Marcel Micheletto, que concede o Título de Utilidade Pública à Associação Pilotos 

de Palotina, com sede no município de Palotina. Parecer favorável da CCJ. 

Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, um dia histórico para 

ficar marcado nos anais desta Casa, Oposição e Situação votando todos os 

Projetos “sim”, pelo povo do Paraná. “Sim”! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda vários Deputados 

não votaram: Alexandre Curi, Anibelli, Cobra Repórter, Delegado Jacovós, Tito 

Barichello, Denian Couto, Luís Corti. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Senhor Presidente, não estou 

conseguindo votar. Registro o meu voto “sim”. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victória, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes da Tv, Professor 

Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Alexandre 

Curi, Cobra Repórter, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Goura, Luiz Claudio 

Romanelli, Nelson Justus, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral 

(11 Deputados).] Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão 

aprovados os Projetos. Quarenta e quatro votos, com o voto do Deputado 

Denian Couto. Estão aprovados os Projetos. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 245/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 43/2023, que cria o Conselho Estadual dos Povos 

Indígenas do Paraná e altera a Lei n.º 17.425, de 18 de dezembro de 2012, que 

cria o Conselho Estadual de Povos Indígenas e Comunidades Tradicionais do 

Estado do Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e 

Tributação e Comissão de Direitos Humanos e da Cidadania. Com regime de 

Urgência. Em discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, vamos votar. Deputado Arilson, Luís Corti, Marcel Micheletto, Guerra, 

Delegado Jacovós, Tito Barichello, Do Carmo. 



DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Presidente, enquanto os Deputados votam, 

queria só afirmar que votamos tudo hoje “sim”, junto ao Governo, em homenagem 

à gravata vermelha do Líder Hussein. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Uma justa homenagem. 

O Líder do Governo poderia fazer aí um comentário dos 100 dias do Governo 

Lula. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Olha, companheiro, queria dizer uma coisa 

para você, sabe. Com todo respeito, sabe que a Janja é de União da Vitória, não 

é, Curi? E nós precisamos acertar este País, precisamos pacificar, precisamos ter 

paz, Renato Freitas. Claro, Presidente, que é uma brincadeira. Tenho um profundo 

respeito e desejo que o nosso Presidente faça uma grande gestão. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Muito boa a sua fala, 

Deputado. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes da Tv, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, 

Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 

Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, 

Denian Couto, Goura, Luiz Claudio Romanelli, Nelson Justus, Ricardo Arruda e 

Tiago Amaral (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 245/2023. 

ITEM 9 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 229/2022, de autoria do Deputado 

Evandro Araújo, que institui a Semana de Conscientização sobre a Osteopatia, a 

ser realizada anualmente na quarta semana do mês de junho. Pareceres 



favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em discussão. Em votação. 

Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

vamos votar para encerrar a Sessão. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Registro novamente o voto “sim”, Sr. 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado 

Denian. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia Ribeiro, Anibelli Neto, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Maria Victória, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 

Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (41 Deputados); Não Votaram: Ademar Traiano, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Goura, Gugu Bueno, Luiz Claudio Romanelli, 

Marcio Pacheco, Nelson Justus, Paulo Gomes da Tv, Ricardo Arruda e Tiago 

Amaral (13 Deputados).] Com 41 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 229/2022. Quarenta e dois votos, com o voto do 

Deputado Denian. Está aprovado o Projeto. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 



Requerimento n.º 664/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda discussão na 

Sessão Ordinária do dia 11 de abril, da Ordem do Dia. Deputados que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra Sessão Ordinária 

para segunda-feira, dia 17 de abril de 2023, à hora e regimental, com a seguinte 

Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.os 34/2021 e 521/2022; 2.ª 

Discussão do Projeto de Lei n.º 229/2022; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 

34/2023, 54/2023 e 89/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 16h40, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


